
24 年度第 2回高梁市地域公共交通会議議事録（要旨） 

 

日時：平成 25年 2月 6日 14：00～ 

場所：高梁市役所別館 3階 第一会議室 

 

１．開会 

 

２．あいさつ 

会長あいさつ 

 

３．経過報告 

第１回会議後のこれまでの経過について（事務局説明） 

 

４．議事 

（１）成羽地域生活福祉バス実証運行について（事務局説明） 

○会 長：利用客減について、ヒアリングはしましたか。 

○事務局：利用者減の原因を探るため、成羽病院の事務局で、地域別の利用状況等についてヒアリ

ングしました。 

○会 長：ダイヤを変更して、利便性は向上したが、利用者増には繋がらなかったということです

ね。 

○事務局：その点については、この地域の家は、そのほとんどが路線沿線にあり、もともと交通空

白地域もほとんどなく、利便性の向上に伴う新たな利用者としての潜在需要が少なかっ

たと考えています。 

○副会長：25年 4月からの本格運行もこのままで行くのですか。 

○事務局：昨年 10 月のダイヤ改正以後の利用状況をみるかぎり、利用者ニーズに合っていると思

いますので、4月以降もこのままで行きたいと思います。 

○副会長：便利になっても利用者が増えていないのは、病院改築も影響しているのではないかと思

います。 

○会 長：病院利用者の方の意見も聞きながら対応していきたいと思います。 

○会 長：他にご質問・ご意見がないようでしたら、成羽地域生活福祉バスの実証運行について、

並びに４月以降の本格運行開始につきまして、ご承認いただけますか。 

   →承認 

 

（２）川上地域交通再編計画（案）について 

補足経過説明（事務局） 

○会 長：補足説明について、ご意見、ご質問等あれば、お伺いします。 

○会 長：ヒアリングした中で、デマンドは駄目というお一人について、具体的に説明してくださ

い。 

○事務局：85歳の女性で電話するのが不便ということでした。 

 



交通再編計画（案）説明（事務局） 

○委 員：学生等の分布が変わった場合、スクール路線の変更はありますか。スケジュールにある

地区説明会について、ほとんどの町内会が毎月月末の常会で各種の連絡事項を伝えてい

ます。4 月からの運行についての連絡を 3 月の常会では遅いので、できれば説明会を２

月からしていただければと思います。 

○事務局：子供さんの分布が大きく変われば、ルートの変更も検討しなければならいと考えていま

す。なお、0歳～18歳の分布を確認したところでは、今後５年程度は大きく変わりませ

ん。住民説明会については、混乱を避けるためにも、業者が決まり、予約の電話番号が

決まってからと考えています。出来るだけ早い時期に説明会が開催できるように準備を

進めます。 

○会 長：利用マニュアル等は、業者が決まってからが理想ですが、住民の皆さんへ中間情報でも

出せるものがあれば、検討してください。 

○委 員：川上町のみなさんも関心をもっておられるようで、事務局も再三足を運んで周知に努め

ておられるようですが、乗ってみないとわからないのが実際です。備中も出足は良くな

かったですが、今は定着し、みなさん喜んで利用しています。 

○委 員：デマンドは高齢者対応であり、若い人は乗れないという認識があります。若い人も乗れ

るということの説明も必要と思います。そうした問い合わせが、弊社にありました。 

○事務局：ご指摘の点を踏まえて、住民説明会に臨みたいと思います。 

○専門官：スクール路線は、ルートが変更されますが、運賃の変更はないということでよいですか。

また、曜日運行での 9 人乗り車両というのは、10 人乗りで運転手 1 人、乗客 9 人とい

う認識でよいですか。また、高齢者・障害者割引等はありませんか。 

○事務局：スクール路線の運賃の変更はありません。曜日運行路線の車両はおっしゃるとおりです。

高齢者・障害者割引等は今のところ考えていません。 

○専門官：申請はできるだけ速やかにお願いします。増便のお考えはないですか。 

 

○事務局：増便は考えていません。 

○専門官：タクシーは高いという感覚をお持ちと思いますが、乗合タクシーの料金が 400円で設定

されていますので、例えば 3 人で普通のタクシーを利用して 1200 円といえば、結構遠

くまでいけます。一般のタクシーを割り勘で安く利用という考えも周知していただけれ

ばと思います。 

○会 長：予備車両は、点検整備時だけの利用で、定員以上の予約があった場合の利用は考えずに、

ピストン輸送で対応するということでよいですか。 

○事務局：そのように考えています。 

○会 長：他にご質問・ご意見がないようでしたら、「川上地域交通再編計画（案）並びに４月以降

の実証運行開始」につきまして、ご承認いただけますか。              →承認 

 

（３）その他 

田中委員：利用者から備中町の乗合タクシーを川合から延長してほしいという強い要望があります。

福祉移送も少なくなってきていますので、成羽までの路線延長の検討をお願いします。 

○事務局：成羽までの路線延長の要望については、各方面から聞いています。現在、市の交通再編

（運輸支局） 

（運輸支局） 

（運輸支局） 



作業中であり、また、４条を守っていく必要もあり、市全体として整理しなればならな

いことなので、もう少し時間をください。 

多久委員：乗合タクシーは成羽病院等の利用も考えたダイヤとなっていますか。 

○事務局：川上医療センターの利用を基本に考えたダイヤであり、成羽や高梁への通院利用は、時

間的に無理です。成羽や高梁へは、スクール併用路線を利用していただくように考えて

います。 

政森委員：旧高梁市地域については、今後どのように考えていますか。 

○事務局：高梁地域については、旧村あたりで検討しなければならないと考えています。高梁地域

は４条路線が主であり、JR があるところもありますので、これまでの地域とは異なる

要因があると考えています。これから課題を整理して取り組んで行きたいと考えていま

す。 

○会 長：他にご質問・ご意見がないようでしたら、本日の議事については、これで終了いたしま

す。 

 

５．閉会 

副会長あいさつ 

 

資料： 

・高梁市地域公共交通会議委員名簿 

・第 1回高梁市地域公共交通会議後の経過 

・高梁市地域公共交通総合連携計画 

成羽地域実証運行利用状況 

川上地域公共交通再編計画 

 


